

MURASZOMBAT és VIDÉKE

Laptulajdonos a Muraszombati Gazdaszövetség.

ELŐFIZETÉSI ÁR:

Félsz évre 6 kor., fél évre 3 kor., egyes szám 20 fillér.
Előfizetési és hirdetési pénzek és reklamációk:
BALKÁNYI ERNŐ címére Muraszombat küldendő.

Felolós szerkesztő: Dr. CZIFRÁK JÁNOS.

Kiadó:

A Vendéki Magyar Közművelődési Egyesület.
MEGJELENIK MINDEN VASÁRNAP.

Kéziratok, levelek s egyéb szerkesztőségi közlemények a lap szerkesztésébe küldendők.

Hirdetési díj: 3 hasábas petítor egyszerű hirdetésnél 20 fill., többszöri hirdetésnél soronként 12 fillér.

Nyitlitter sora 50 fillér.

A társaság.

A társas élet körül tett vizsgálódásból azt a tapasztalatot szerezhetjük, hogy az olyan közös hely, melyből minden rész csaknem egyenlő hatást gyakorol és viszont mindent, mi kívülről hat, egyformán éreznék annak minden tagjai.

Itt tehát közös célnak kell lenni, melyet elvéstve, a társaság kell, hogy megszűnjék. Mert annak, ami állandó kíván maradni, föltétele a szilárd alap. Csak egyesek élete is hogy boldog legyen, igényli a határozott jellemet, a kitartást, azaz, hogy a cél, mit kitűzött, oly alapon legyen építve, mely az ingatag emberi éssz által meg ne másíttassék. Mennyivel inkább kívánja azt egy társaság élete, hogy annak minden tagja egy közös célra működjék, a honnan természetesen következnek, hogy ki a társaságban él, annak nem egyéni, hanem társaséletet kell folytatni.

A társaságban született ember nem önmagáé.

Nézzé a társadalom viszonyait, célját, úgy találjuk, hogy annak minden tagja, tehát a társasági kör, ismét egy nagyobb körre alakul, mely utolag, mint a vizitükren támadt gyűrű, szélesebb-szélesebb körbe mélyed.

A társadalomnak már ily messzebbreható, tehát az emberiség életébe ágazó célja, hatása lévén, következnek, hogy minden egyes tagnak tetteles részt kell abban vennie, melynek boldogságáért az egyéni boldogságot háttérbe szorítjuk.

Az életet, az embereket kiismerni, felette nehéz, csaknem lehetetlen.

A társaság tagja pedig már az étellel lépett szorosabb viszonyba.

Az élet eszközi, hogy majd borot, majd derüt, sötétet és világosságot lát szemünk. Az abban felmerülő annyiféle viszonyok szülőitei e változások. És ez életben mégis a világot, a derüt fel kell áloozunk gyakran a sötétségért a boruért. Kárpótlás mindössze a remény, hogy még egyszer előtér a fény sugar.

Aki ezt átértette, alkalmasint nem érez oly nagy fájdalmakat, ha el kell hagynia érdekét és odairányozni mind anyagi, mind szellemi erejét, hogy másnak, a társaságnak, az emberiségnek is éljen.

És így keletkeznek bizonyos kötelességek, melyeket a társasélet tagjainak kell fölvállalni egyesek, nagyobb társulatok, a haza, az emberiség, egyzóval a közélet iránt.

Egy szerencsétlen családapa, egy elhagyott barát, egy megfosztott özvegy

vagy gyámatlan árva lehetnek azok, kikre legkisebb körben hat a kötelességek munkálkodása.

És e kötelességek teljesítése nem maradhat el az öntudatos léleké, ha hatalmában áll, hogy segítsen. Az étellel megismerkedett férfi a sors változandóságára gondol, mely az enyészettel szövöttek, hogy romlás leheljen vagy gyásznyomot hagyjon, megmutatva, hogy megtörténik pillanat alatt az, amit évek óta nem remélt. S így ő a segítségért esengőket nyájasszóval üdvözli és megosztja velök a magáét. Saját családja körében örömlapokat töltöhetne; de im megjelenik az elaggott, ősz firtú apa, sápadt arccal, gondtól felhözött homlokkal s a férfi, a gyermek, a fiu háttérbe szorítja a családi édes örömeiket, a sóhajokat és panaszokat nyugodtan hallgatja, könnyíteni igyekszik, könnyet hullat a koporsóra és gyászfátyolt borít az örömekre.

Az ifju álma együtt ringatnak két barátot, szép, talán vagy hiu remények bölcsőjében. A végzetes sors az egyiknek hajóját csendesen vitte zajtalan hullámokon, míg a másikat viharok közt akarta elaltatni, de ez álomból keserű valóra ébred. Az boldog, ez boldogtalan. Tehát amannak

TÁRCSA.

Emlékeimből.

A nagybarkóci kompresszoratus elemi népiskola.

Irtá: Bertalan Vince.

Azon idő előtt és időben, hogy államfériaink a kiegyezés művét alapozták, a vendek gyermekei a plébániák székhelyén az ugynevezett »fára iskolákba« jártak. És pedig dicsérendő előrelátással szorgalmasan, mert a vend amennyire csak módjában volt, mindent megtett, hogy gyermekei írni és olvasni, ha csak lehet magyarul és németül is megtanuljanak. Ha a gyermek kis koránál a nagy távolság miatt egyelőre nem járhatott be, úgy a hogy a szülői körben tanították meg a betűvetésre és mikor már bírta a szlogolást, indítottak utnak.

A vend nép a szláv népek azon fajából való, amely sokszor gyötrelmesen kíváncsi és mindig szeretett nyomatott könyvből imádkozni s ha szerethette más egyebet olvasni. Náluk nem lehetett találni olyan naptárt, a minő a horvátoknál divott, amelyben a napok az azon napon ünnepl

szentek képeivel volt jellevé és a csillagászati tudni valók, minők a hold járása, valóságos hierografiát nyújtottak. Azonkívül a módosabbja idegenbe adta a fiát németül tanulni, mert magyarul többé kevésbé megtanult a katonaságnál, vagy mikor aratni mentek a magyarságlakta vidékekre és férfiai sokszor karácsony táján tértek vissza, mikor a cséplést befejezték.

Mert tudni való, azon időben a hol a nyomtatás nem volt divatban, nagy magas padlózott csűrükben, pajtákbán cséplték el az évi termést, ami bizony belenyult a telbe. A cséplést kitünően értették szinte gyönyörűség volt hallani, mikor négyen, hatan bokorba verődve ritmikus hangokat hallattak csépeikkel. Egyik közülök a vezető, ha simán eresztette le a hadorót és oldalt fekve, az forgatást jelentett, amit egy-egy pár felváltva végezt, míg a többi négyesben folytatta a cséplést. Ha a vezető erősen sújtott a hadaróval, az annyit jelentett, hogy a teríték kicséplése végre jár és egy fordulóra abba kell hagyni, hogy zsuppot szedjenek, vagy felírva a számlát kazaiba rakják.

Nehéz munka volt, nagyon igénybe vette a gyomor és kar izmait s nem csoda, jó étvágyal és sokat ettek, babot, krumplit, káposztát, répát s

hébe-hóba közbe turósréstet vagy lepényt, kukorica érés után pedig ganicát és prószát.

Még javakorbaliek cséplésre visszamaradtak, az ideig otthonuk határában termelt termést a házban maradtak végezték, kik közül az asszonyok és leányok ép úgy mint a horvátok és németek fehérsnépei kitünően kezelték a csépet. A magyar ettől a nehéz munkától megkímélte őket, ma már azonban ő is kíméletlenül befogja a kézi cséplőgépeket.

Érdekes feljegyezni dolog, hogy a kaszával való aratást a rendfő saraglya szerkezettel a vendek alkalmazták első sorban, mert a sarlóval való tarlózást időpazarlónak találták arra nézve, hogy nagyobb keresetű legyen. Kaszálni azután tudtak is és ha nem is nyújtották meg derekakat mint a magyarok, de a munkában bizonyos kénelemmel kitartók és állandók voltak.

De térjünk tárgyunkhoz.

A vendég magyar nemeseinek gyermekei, akik nem az iskolák székhelyén laktak, nagyobb része rendszerint Regecén, Nagykanizsán sajtították el az írni olvasást. Nagy gondját képezte ez abban az időben a családoknak, mert hisz akkor is gondtal járt az élet s biz az akkor is sok gond-

Szenved Ön?

Vannak fájdalmai?

Próbálja meg akkor a világhírű »OROSZLÁN MENTHOL SÓSBORSZESZT« mely fájdalmait azonnal enyhíti és idegeit csillapítja, **köszvény, csusz, reuma, hát, kar és láb-fájás**-nál kincscsel ér fel az »OROSZLÁN MENTHOL SÓSBORSZESZ« **fogfájás, fejfájás, bágyadság** ellen pedig a legjobb háziszser.

Egy eredeti üveg ára **44 fillér** nagyüveg 1 K 10 f., óriásüveg 2 K 20 f.

Főelárusítás: **MOST RUDOLF** ur gyógyszer-tárában Muraszombaton.

UTÁNZATOKAT UTASITSON VISSZA!



Törvényesen bejegyezve.

Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt, annak szives megújítását.

munkálkodási köre kötelességeinek teljesítésében a boldogtalant magába zárja, kinek életét türethetvé, ha lehet, boldoggá kell tennie.

Szélesebb köre a kötelességeinek egész társulatot fog be. Miután egyesek iránt elvégezte a társaságbeli tag teendőit, maga és ezek által hal a társadalomra. Szellemi képességével táplálta egyesek lelkeit, anyagi vagyonából adott annyit, mi által könnyítve lett, így közvetve már a társaság célja kivételére működött. De vannak az egyesek magánboldogságán kívül más, nagyobb, egyetemes boldogsági célok, melyek az egész társadalmat egyetemesen érdeklik. Az ész már el is tervezte a célok létesítését; de anyagi erő kívánatnak. Visszavonja-e ilyenkor az ifju, amit osztályrészéből nyujthat, a férfi, amit gyűjtött vagyonából áldozhat azon az oltáron, melyről a boldogság, a szellemi művelődés tisztá, életét tüze fog fellobogni?

Az ember nem önmagának született, hanem hazájának, övéinek.

A társadalom mindennapi kérdésein felül a haza, a nemzet iránti kötelesség az első. Itt széles körben működhet a tevékeny ember, megmutatva, bebizonyítva, hogy aki egy nemzetet tagja, az annak él és nemcsak magának.

A haza, a nemzet célja a boldogság. Erre szellemi és anyagi erő munkálkodik. Lelki erő, mely a testnek elvességét adja. És anyagi, mely amannak szerezhet új táplálékot. Amabban születnek: a nemzet szelleme, erkölce, műveltsége. Ebben nyugszik az a hatalom, mely külmegetamadások, külbecsapások ellen védelmet, menhelyt készít. E két erő tartja fenn az összes nemzetiségeket és hogy ezek egymást ellensúlyozzák, ez a feladata a társadalomban született embernek. Kinek tehát istene és a dajkáló természet szellemet, ésszt, szívét adott, hová rakhatná le nemesebb helyre, mint a haza oltárára? S kinek sorsa, körülmenye vagyon, gazdagságot adott, hová vihethet nemesebb helyre annak kamatait, mint ide, a hazának annyi gondnal, fájdá-

lommal megörzött kincseivel? És ha mégis a gond és örökös dacára veszély fenyegeti a nemzet életét, ki az, kinek kebelében a szeretet szikrája szunnyadoz, hogy oda ne siessen. Hol harcot, hol nem harcot vihat annak megmentéséért? Ki ne hagyja saját érdekét, a köteleket, melyek érdekelteinkhez fűznek?

A történet, a tudomány, az irodalom, az ipar, a művészet nagy alakjai ily társadalmi közös érdekek megoldói mind. És a történet, a tudomány az irodalom, a művészet, az ipar mind, mind az emberi-ség, a társadalom általános feladatának: a tökéletesedésnek, a haladásnak tényezői.

A közkatona, ki bátran lép a harc mezéjére, éppen úgy mint a hadvezér, ki őt vezeti, közös érdek, közös feladat harcosai.

A tanár, ki a gyermeket a tudomány elemeire tanítja, éppen úgy, mint a korszakot alkotó tudományhősök: közös érdekek, egyetemes törekvés munkásai.

A lelkes, ki hitével, erkölcsével, példájával, tanításával egy gyülekezet szellemi életének ad erőt, nemes tisztaságot és a szellemi regenerátor közös érdek, egyetemes igazság hirdetői.

A szorgalmas kézműves, ki munkájával észrevetlennül, de sokaknak használva él és a találmányok hősei, kik az emberi-ségnek, a társadalomnak adnak anyagi hasznót, könnyebbülést, közös érdek, az anyagi haszon tényezői.

Mint a gépben minden egyes legkisebb keréknek kiszámított hatása van, úgy az emberiségben az egyes parány kiegészítő része a nagy tesinek: a társadalomnak.

A „Herbst Géza-utca” ügyéről.

Kovács István levele.

Lapunk múlt számában megírtuk, hogy a muraszombati képviselőtestület leszavazta azt az indítványt, amely a munkásházak telepét Herbst Géza-utcának kívánta elnevezni. E közleményünkre vonatkozólag Kovács István ág. ev. lelkész úrrol a következő levelet kaptuk:

Kedves Barátom!

B. lapod múlt számában Muraszombat község képviselőtestülete — vagy mint te írod kupaktanácsa — azon gyűlésének lefolyását, amelyben a Herbst Géza utca elnevezés, mint idő előtti, a napirendről levételtek, — éles kritika tárgyává teszed. Mivel e cikkemben több a valósággal meg nem egyező állítás foglaltatik: s mivel te a kupaktanácsot — melynek én is tagja vagyok — úgy fested le, hogy a „szonyokkal ismeretlen ember azt képzelhetné, hogy e kupaktanács tagjai mind valóságos emberevő papfűk, a kiknek legkedvesebb ételük az „alispán falat”: engedj meg, hogy cikkre a következő megjegyzéseket tesselem.

Mindenek előtt téves azon állításod, hogy indítványodnak — mint idő előttiének — a napirendről való levételét dr. Pintér Miklós indítványozta, mert ez én tettem első sorban. ő és a többi jelen levő csak hozzájárult előterjesztéshez. Mivel ő ezen véleményemmel mindenben egyetértett, valószínűleg azért hiteltelítette a gyűlésről felvett jegyzőkönyv nem precize pontját.

Én és velem együtt a kupaktanács többi tagjai, nem az alispán úr személye iránti tisztelenségből kértek indítványodnak, mint idő előttiének, a napi rendről való levételét, de egyrészt azért, mert az a munkástelep jelenleg még csak *hátsor*, tehát csak nagytűz mellett nevezhetnénk el *utvának*; de legfőképpen azért, mert véleményem és igen sokak véleménye szerint, élő emberekről való utca elnevezés helytelen, s igazi mucsai szokás, amelyre nagy városokban látna keresel precedenset.

De hogy mennyire nem tisztelenség vezetett bennünket indítványod elvetésekor alispán urunk iránt, az kitűnik abból, hogy mint te is jól tudod, épen én és dr. Pintér Miklós voltunk azok, akik alispán urunknak a munkástelepek létrehozása körüli tevékenységét nemcsak méltattuk, de a muraszombati munkástelepek fundusának megszerzésében segítségére is voltunk.

Végül még csak annyit: A lelekian jelenleg egy olyan mérő szerszám feltalálásán kísérletezik, amely poatosan megmérné az emberi érzelmet — öröm, fájdalom, tisztelet stb. — fokát és nagyságát; mivel azonban még most ilyen mérőszerszámunk nincs, nem lehetünk mást, mint illatkozni az ellen, hogy alispán urunk iránt érzett mély tiszteletem kétségbe vonod. Öszinte tisztelettel maradtam barátod.

Kovács István,
ev. lelkész.

Készséggel adunk helyt t. barátunk sorainak, azonban a következő megjegyzéseket kívánjuk hozzáfűzni.

dal járt több gyermeket idegenben iskoláztatni. Kiváltéknél Nagybarkócon, ahol nálunk is Kereszturykánál és Sinkovicskánál a jó Isten kegyelméből nagy volt az áldás a gyermekekben. Össze is ültenek az asszonyok, hogy megbeszéljék a dolgot miként lehetne a költségeket redukálni. Abban állapodtak meg, hogy közösen tartanak egy tanítót, a ki gyermekeiket a tudományok csarnokában a keresztény világnézet alapján fogja bevezetni, hogy majdan hasznos és előkelő társadalmi állásokat foglaljanak el.

Keresztury Vincéné a tudomány csarnokát a maga részéről azonnal felajánlotta az udvaruk bejáratá mellett dombon levő „kástát”. A kásta egy jellegzetes gazdasági épület. Olyan pince és kamara forma. Földszintje egy-két méter mélységig pince, emellete pedig kamara. A pincében rendszerint a betipor káposzta, a gyengén lesulykított répa és a gyümölcsöset volt hordokban elraktározza. A kásta felső részében liszt, kenyér, aszalt gyümölcs és mi egyéb.

Kereszturykék kástája megfelelő alkotmányú volt, szépen lepadlózva és két oldalról elég magas ablakkal ellátva és térfogata nyolc-tíz gyermeknek megfelelő volt.

Mikor az asszonyok elhatározásukat férjeiknek tudomására hozták ezek gyűltenek össze, hogy pipász és pokulum karitális mellett beszéljék meg a többi teendőket. A tanácskozásra meghívták a frankói és a márkusóci rokonokat is, akik közül a Tilla bácsit kivéve helyben mentették ki abbeli elmaradásukat, amiknek hiú tolmácsolója volt a nevezett bácsi. Ő a maga és megbízói részéről azt mondta, hogy a terv helyes és elvárja, hogy a létesítendő iskola a nemes kománia rangjának

megfelelően »kompessoratus» iskola legyen, gyermekeiket azonban nem járathatják ide, mivel a firaikolák szerinte nincsenek oly eketlen messze, mint Barkóctól, a mely a világ, de legalább az ország végén van. Az ő fira mesterik a reizen-deknt jövő Reizinger nem tud ugyan magyarul, hogy a fene az összes világ németjét egye meg, de majd megtanítják őt gyermekeik, akik azután a társalgás révén megtanulnak nemetl, nehogy valamikor becsapja őket. Az úr gyűlekezett helyes-tőleg vette tudomásul a sógor szavait s közös egyetelő megállapodásra jutottak arra nézve, hogy compessoratus iskolát létesítsenek okleveles tanítóval az isk-lának helyességül pedig a Keresztury Vince kástája fog szolgálni. A tanító szerzésére édes apám, az iskola illetőleg a kástának iskolá-va való átalakítására tulajdonosát kérték fel. A tervnek kivételére elvileg megnyerték Sohár Flórián és Lujzi compessoratokat is, akik készséggel megígérték, hogy a jövőnd tanítótl nem zárkoznak el és a jó tanuló gyermekeket megfelelő ajándékban részesítik. Ezt a Flóri sógor annál is inkább készséggel megígérte, mert nevelt fia a jelenlegi muraszombati főszoigabíró ur az időtájt szorgalmas tanulója volt a nagykanizsai gymnáziumnak.

Az iskola létesítésének kivételére társas ügykezettel fogtak hozzá. Atyám másnap befogadott és elhajtott ipához a szepetneki mesterhez, akit arra kért engedje meg, hogy engedje névszerint Király István a Nagybarkócon létesítendő compessoratus iskola tanítója legyen. A kapticális annál könnyebben ment, mert atyám per tu szőlőt-tolla iparúrt és annál eredményebben mentől jobban kiszinezte az iskola szükségességét. Miután

azonban nem kettőjükön behatott el a dolog, hanem az érdekelt felek is, mulhattak a tanító urral. Megjelent.

Hatalmas vállas termetű egyik lábára sántító alak. Izlésesen öltözve, megjelenésén is magán hordva, hogy ő mégis valamivel több közönséges embertársainál. Zsebórája is volt, abban az időben talán a vendégszob compessoratorusok közül talán csak a Sohár Lujzának volt. A többieknek nem kellett. Elég volt lábóra, ha pedig kint jártak-keltek elég gyakorlottak voltak a nap és az árnyék járásán.

Király István tanító ur készséggel fogadta a megítéselő felhívást azonkpen nagyatám is elő-keznylen bocsátotta el segédjét. Fizetése megállapodás szerint évi egyszázhusz forint pengő pénzben a családknál hetenként felváltva teljes úr ellátás és a kástában, az az iskolában való esz-lálódás esténként a táboriagy felállításával. Mire édes apám hazatért, a kásta megfelelőleg rendbe hozatott erre volt is idő, mert apauránál is, azami julianhegyi szőlőjében is jól érezte magát s valami nagyon nem siettet haza.

Meghozták a tanító, akit annak rendje-módja szerint édes apám a családknál bemutatott. Szíves, barátságosan fogadták s nem győztek eléggé tapasztalni, milyen hatalmas étvágyal tudott enni. De tudott is én inni is, amit egyébként nem vettek sokul, mert józonságot nem veszítette el.

Mikor azután a vendéglátás elmulott megtörtént az iskola felavatása oly kpen, hogy édes anyáink bevezettek bennünket szerető gondjaiba ajánlva a tanító urnak, aki az iskolával együtt büszkesége volt a nemes iskola alapítóknak.

És ha majdan valaki megírja a nagybarkóci

Alkalmi ajándék:

Csatajáték. Fel a hegyre. Bicikli verseny. Liba játék. Lóverseny.

Kellemes családi szórakozás.

Egy látkár
1 K 20 fillér.

Ujdonságok!

Cikkünk egyetlen betűjéből sem lehet kiolvasni, hogy mi a képviselőtestületet az alispán személye iránti tiszteletlenséggel vádoltuk meg. Ez irányban tehát a védekezés felesleges. Mi egészen más tendenciát látunk a Jeszavazásban, s ha azt vettük volna észre, hogy az alispán személye ellen irányul a határozat, akkor nem hoztuk volna nyilvánosságra, épen az alispánra való tekintettel.

Tudomásul vesszük, hogy az idő előttség kifogását nem dr. Pintér Miklós, hanem Kovács István t. barátunk tette, bár a dr. Pintér által hitelesített jegyzőkönyv szerint, ellenindítvány dr. Pintér részéről tétetett. Az egyébként keveset változtat a dolgon, hogy kitől származik az »idő előttség« kifogása. A lényeg az, hogy tényleg ily értelemben az ellenindítvány megtéte.

A fenti levél azt állítja, hogy a nehezményezett cikkben *több a valóságnak meg nem felelő állítás* foglaltatik. Konstatálni kívánjuk, hogy csak az indítványozó személyét illetőleg van cáfolat, s ez csak *egyetlenegy* a valóságnak meg nem felelő állítás, s ennek sem mi, hanem a közökrat az oka, a melyből adatainkat vettük.

Ami azt illeti, hogy a munkásházák csak egy házsört képeznek, s így azokat utcának nem lehet elnevezni, erre vonatkozólag azt jégyezük meg, hogy lehetett volna azt a házort Herbst Géza telepnek, vagy alispán telepnek elnevezni, bár ilyen sok olyan utca van széles e világban amelyeknek csak egyik sora van kiptéve.

Azt mondja továbbá a levél, hogy élő emberekől mucsai szokás utcákat elnevezni. Ez már erős állítás, mert mikor a Ferencz József teret, a Rudolf rakpartot, az Erzsébet királyné utcát, az Andrássy utat, a Deák Ferenc utcát, az Gró Zichy Jenő utcát, a Széll Kálmán utcát, az Erősz Kelemen utcát, a Székely Ferenc utcát, az Éhen Gyula teret, Budapesten illetve Szombathelyen elnevezték, azok a jeles emberek, akiknek a nevérol elneveztek, még mind éltek, s így a precedens megvan.

Ismételen hangsúlyozzuk, hogy mi sem dr. Pintér Miklóst, sem a képviselőtestületet azzal nem vádoltuk meg, hogy az alispán személye iránti tiszteletlenségét követett volna el, s ezért az ezirányú védekezést az egész vonalon tárgytalan, mert lényeg mindenki tudja, hogy az alispán tevékenységét méltatóan épen dr. Pintér Miklós és Kovács

t. barátaink voltak azok, akik lehetővé tették, hogy a munkásházák telkét holdanként 2000 koronáért az alispán illetve a vármegye családjuktól megvehette. Ez minden esetre nagy méltánylása volt az alispán socialis és humanus célú actiójának.

Ezzel a Herbst Géza ügyét a magunk részéről befejeztük.

H I R E K.

— **Lapunk mai számához egy félv melléklet van csatolva.**

— **Házasság.** Drevey Dezső, pozsonyi gyógyszerártulajdonos április hó 11-én Budapesten a belvárosi plébánia templomban tartotta esküvőjét Laval Hermin urleánnyal, Hartner Gézáé, szül. Schmidl Mária Luja, ezelőtt férjerve volt Laval Nándorné leányával.

— **Halálozás.** A tótság egyik legtekintélyesebb aratógazdája, Zsibrik István rónaíói birtokos halt meg a múlt héten Regedében a kórházban, ahol súlyos bajára orvoslást keresett. Gráci professzorok végeztek műtétet rajta, de nem sikerült őt az életnek megmenteni. Az elhunyt az egész járásban köztisztelőnek örvendett. Igen intelligens, józan gondolkodású gazdamber volt, aki a battányi gyülekezet kudarati tisztségét is viselte. Tagja volt a Mezőgazdasági Bank igazgatóságának. Az intézet épületére kitűzték a gyászlobogót, az igazgatóság pedig a tisztviselőkkel együtt testületileg jelent meg a temetésen s a ravatalra koszort helyeztet. A temetés, melyet Pörkoláb Gyula battányi és Kovács István muraszombati lelkesek végeztek, örísi részvét mellett ment végbe husvéthét órával délután 3 órakor. Néhány ezer ember sereglett össze a végtisztességre. A család a következő gyászjelentést adta ki:

Özv. Zsibrik Istvánné szül. Górcsán Mária, ugyszintén édes anyja, testvérei és az összes rokonság nevében fájdalomtól megtört szívvel jelentik a felejtethetlen férjének, fiúnak, testvérnek és rokonnak Zsibrik Istvánnak a battányi ág, hiv. ev. egyházközségi gondnokának, Vasvármegyei megbízottsági tagjának hosszas szenvedés után, életének 61-ik, holdog házasságának 36-ik évében, folyó évi április hó 6-án délután 5 órakor történt gyászos elhunytát. A boldogult hült tetemei folyó hó 8-án délután 2 órakor lógnak Rónafán, az ág, hiv. ev. egyház szertartása szerint a gyászházból a helybeli sírkertben örök nyugalomra helyeztetni. Rónafán, 1912. április hó 6. Átdás és béke lengjen hamvai felett!

— **Bimbóhullás.** Genur Károly felsőlendvai vendégöltös súlyos csapás érte. Kis 5 hónapos lónka leánya a múlt hétfőn hirtelen meghalt. A mélyen süjtött derék család iránt az egész vidéken általános a részvét.

— **Halálozás.** Mint utólag részvétellel értesülünk Lippich Gyözé vágbesztercei járási számvevő, a múlt hó 23-án Csáktornya hosszas szenvedés után meghalt. Özvegye, Szabadly Etelka, Szabadly József bír. végrehajtó leánya s kiterjedt rokonság gyászolja a korán sírbe szállt fiatal-embert.

— **Megszurkált örmester.** Virág vasárnap éjszakáján a muraszombati fő-utcán majdnem tragikus végű késelés történt. Tandler Lajos örmester-örmester, sgorinak látogatására Muraszombatba jött. Itt időzése alatt virág vasárnap este Bencsecz Ferenc barátjának a társaságban a fő-utczán sétált, amikor szembe jött velük Cságrán Nándor muraszombati lakos, s beléjük köitött. Az összeszólközás okát és hiteles történetét nem sikerült meg tudnunk, s ha nem lettek volna a dolgunk az szomorú következményei, tán titokban maradt volna az egész affair. Tény az, hogy Cságrán Nándor Tandler Lajos örmesternek a jobb kezét megszurta. A kés mellyel a suraszt ejtette valószínűleg rozsdás volt, mert Tandler vérmérgézt kapott. Állapota a hét elején oly válságos lett, hogy a helybeli kórházba szállították, ahol dr. Skrílez Mihály vette kezelés alá. Amint értesülünk Tandler gyógyulása szépen halad, bár néhány hétig elög tartani, amíg a surás következményeit kiheveri. Csodálatosképen a csendőrség még nem érdeklődött az eset iránt.

— **Pofonok szerelendő.** Ovszenyák Anna a fúrge sürgönyhordó leány, meglehetősen ünnepepelt hölgy a mrga társaságában. Serdülo legények, kibben a vágyak tavasz nélkül is eledeznek, előszeretettel settenkednek körülötte. A fúrge Háni azonban nem egyformán tünteti ki gavalériáit, s e tekintetben miben sem különbözik Éva többi leányaitól. Emiatt azután a gavalierök mód felett dühösk, azonban nem egymásnak rontanak, hanem magát Hánit bántalmazzák. Nemrégiben egyik vasárnap délután Háni és a barátinö együtt sétáltak a Templom-utczában. Gavalierük volt Majestr Gyula bádogosségt. Séta közben szembe jött velük Stevanec József asztalossegéd, aki Dániel barátjának társaságában róta az utczát. A Háni elnevette magát mikor a két ifjút megpillantotta. Stevanec József, aki kinyugult Othellónak érezte magát, rém dühös lett e kacagástól, s tekintet nélkül a nökkkel szemben töteles udvariasságra, a nyílt utca során pofon vágta a fúrge Ovszenyák Annát. A feltékenységi jelenet a bíróságnál nyert egyelőre befejezést, ahol Stevanec Józsefet, a szerelmes pofozkodót 10 kor. itélték el, amit ha meg nem fizetne két napig kell ülnie.

iskola történetét tudnia kell, hogy a mostani iskolát megelőzőleg kompossoratus iskola is volt ott. Bizony volt.

És mi szüloink büszkeségét képező nemes ivadékok tanultunk rendületlenül és szorgalmasan. Hogyan és minő módszerrel, azt hosszas volna leírni. Tanultunk mindent, amit a fairskollakban tanultunk, kivéve a minisztrációt, mert akkor pap és templom hiányában nem volt szükség.

Feljegyzendő, hogy a vendégségi falórák abban az időben kezdeték igazán jól mutatni a nap időszakait, mert tanítóink a nap keltét és nyugtát naptár szerint pontosan ellenőrizték és igazították a saját óráján, hogy azután végig igazítsa a falu nevezetesebb óráit, amelyek után a többi indult.

A másik feljegyzendő dolog az volt, hogy a tanító ur hatalmas étvágya tavaszra kelve alaposan kiürítette az éléskamrákat elegendő anyagot adva arra nézve, hogy a mamák összenézzenek. Apámuraimék is vakarták fejüket, mert a hangsúlyosabb kiürésék elől nem szabadulhattak. Dehát türtek, míg végre egy nem várt esemény történt.

Egyik nap ugyan is egyik leányosztálytársamnak az olvasás valamint annak értelmezését gyakorlóandó verses olvasmányt kellett felolvasni.

A tanközlémény: »A Tehén« címét viselte. Hogy a kis leányka maga is tudatára ébredjen jeles élmómentélelnek, ki volt adva, hogy csendben hallgassuk meg őt.

A leányka egyet kettőt illeszkedett s kezdte olvasni, hogy

Jó állat a tehénke, Reggel tejeskével;

Vendégl delben pedig este leveskével;

Türós lepényt, galuskát sem lehetne enni

Ha nem hagyán magát a

s következett egy szó, amit sehogy sem akart elolvasni.

Hiába nögatta kedveskedett a tanító ur, nem ment. Mi többen kíváncsiak levén a megbótlás akadályának benéztünk a leányka olvasókönyvébe. Mi férfi gyerekek jót jó neveltünk rajta, de nem úgy a leányok, kik szegyenkezve kérték engedélyt kimenőre. Állig hogy kiérték utczu! szaladj haza! kiki a mamájához, hogy elpanaszolják a rettenetes merényletet, amely abban állt, hogy a tehenet nem böccének, hanem alföldi magyarsággal és becéző szóval böccának hívják s így lett az kinyomatva, amely szót a világrét sem akarták a leányjuk ajkukra venni.

Bezeg lett erre nagy, a falu békéjét felforgató patália. Megbotránkodva, zihálva szaladtak egyik a másikhoz és involutaban felkiáltottak oda: Vrag! majd adunk mi a tanító urnak, aki így meg ugy vissza él a mi megbízatásunkkal. Menjen a pokolba s közös asszonyi határozatba ment, hogy pusztulnia kell, mert impertinens szavak kijéztését követeli a gyermekektől.

Nem így a férfiak, akik kitartottak tekintélyük mellett, mi azonban nem használt volna, ha csak egy az asszonyok közül, az én édes anyám, oda ne mondja: »Ugyan asszonyok, ne kürtüljök világáig, hogy nem tudunk magyarul, mikor magyar nemes asszonyok volnánk, vagy mi.

Na jól van, hanem azt a verset jó volna kiírtani a könyvből.

Még csak az kellene, szólt a harmadik. Talán bizony nem igaz, hogy türós lepényt, galuskát sem lehetne enni, ha nem hagyán magát a jó boca megfejni.

Na vrágje sztoril tuo bocu, de ha a kon-

traktus lejár, akkor mégis csak utnak ereszkik a tanító urat, aki nem csak örökösen telhetetlen jó étvázyu, hanem dacára annak, hogy a betűt az orrán túl állgítja, bezeg a falu paraszt leányait messziről felismeri. Még csak az kéne, hogy a falu erkölcsiben is hiba történjék.

Igy a felháborodás igen érthető volt, mert az asszonyok nemcsak önmaguk hívesi tisztaságra, hanem a falu leányaira is a feltékenyen örködték. Bizony örködték!

Azután a tanító is magába szállott, egyedül baktatott, de a szorgalmi idő alatt hűségesen tanított.

Apostolok oszlása napján megköszönvén a tanítóink ládásdtárgya, a tudomány nagybakkoci csarnoka a kástában elhelyezett kompossoratusok elemi iskolája megszünt azzé lenni, hogy régebbi rendeltetésének szolgált.

Mikor édes apám Nagykanizsán felvételi vizsgát tétett velem, azt kérdezte tőlem Környe, az igazató: Hány fia volt Jákobnak?

Tizenkettő, felelém.

Hogy hivaták őket? kérde.

Nem tudom, feleltem, neki bátorodva, hanem kérdezte meg az édes apomat, aki talán tudja.

Ez eldöntötte diák sorsomat és a negyedik normálba irattak be, mert a felvételi egyik következménye az volt, hogy hivaták névszerint Jákób fiait.

Ez a Környeai igazgató, ugy tudom, vend származásu volt és előzőleg Kúronyánál hivaták, valószínű a helyekből való volt, később bí én, nem tudom miért, miért sem, aposztalás nélkül kilépett a rend kötelekeiből és az Inkeyéknél, vagy Niczkyéknél talált menhelyet Rígyácón.

— A Mezővári Dalkör saját pénztára javára folyó évi április hó 21-én a Kúma János vendéglő összes termeiben dalestélytel egybekötött zártkörös ténycímval rendez. Műsor: 1. Felleg borult az erdőre... népdalvezető, Eneki a Dalkör. 2. Babonás ember, írta Nagy E. Előadja Ernisa Károly, 3. Szűret után van az idő... népdalvezető, Eneki a Dalkör. 4. Az öszeres. Előadja Benkó Lajos. 4. 5. Lány a kenyer pirtáni... népdalvezető, Eneki a Dalkör. 6. Volapük, írta Gabányi A. Előadja Kúma József. A dalkör vezetője Molitoris Jenő.

— Czokó János kárpóts és díszító körlevelét lapunk mai számához mellékeljük.

— **Meghívó.** A Vasmegyei általános tanítóegyesület muraszombati járásköre ez év tavaszi sorrendben LXXII. rendes gyűlését 1912. évi május hó 8-án délelőtt 9 órakor a köhoidai állami népiszkolában fogja megtartani, melyre a kör t. tagjait és a népevels baráitait ezennel tisztelettel meghívjuk. Tárgysorozat: 1. A mult észi körgyűlés jegyzőkönyvének felolvasása. 2. Elnöki jelentés a kör felvélys állapotáról. 3. Gyakorlati tanítás Titán Iván murahalmosi áll. tanítólól. 4. A tanító munkássága az ifjúsági egyesületek szervezése és vezetése körül. Előadó: Herteleny Zsigmond vidorlaki áll. tanító. 5. A szalmivéselő-bizottság jelentése. 6. Tagsági díjak beszéde. (A tagok kértetnek, hogy a hátralevőket sziveskedjenek befizetni.) 7. A jövő körgyűlés idejének, helyének és tételeinek kitűzése. 8. Indítványok. 9. Tisztujtás.

— **Szülők öröme,** ha a csecsemő kitünően fejlődik. Gyakran zavarok állanak be a gyermek fejlődése körül, amelyek rendszerint az emésztéssel vannak összekötve. Ilyenkor a szülők orvosi tanácsra csak a világhírű „Phosphatine Fallières”-nek táplálják a gyereket és a jó hatás el nem maradhat. A Phosphatine Fallières a gyermek-tápszer fejedelem, amely tartalmazza az nélkülözhetetlen anyagokat. Szülők százezrei áldják a gyermek-tápszert.

— **Sógorom Stefan Pintár,** már kéztiben rendelt Öntől Orszlán-sósorszeszt, melyek közül 3 íveggel elhanyagolt rheuma-, hát- és derékfájás ellen én is használtam és már is sokkal jobban érzem magam. Más szereket is használtam, kétszer voltam fürdőben, de eredménytelenül. Meggyőződésem szerint rendelésekkel Önt gyakran fogják felkérni. Kérem utánvéttel 3 kis 1 egy óriási íveggel küldeni. Stefan Kromár Virje.

Közgazdaság.

— Az Első Magyar Biztosító közgyűlése. Az Első Magyar Általános Biztosító Társaság máj 16-án tartotta Csekonics Endre gróf v. b. t. tanácsos elnöklété alatt ezidiki rendes közgyűlést, melyen egy a főri világot, mint a pénzügyi kiválóságok nagyszámával vettek részt. Az elnök a közgyűlés határozatképességének megállapítása után melleg részvétellel emeltek meg Zichy Nándor gróf és Szende Károly igazgatóság tagok elhanyagolt. Erdemiket a mai közgyűlés jegyzőkönyvében örökítették meg. Az igazgatóság jelentését Ormódy Vilmos főrend, vezérigazgató terjesztette elő.

A jelentés szerint annak dacára, hogy a lefolyt év üzleti eredményét a nagymérvű tűzárkok igen erősen befolyásolták, mégis a társaság ötvénnyegyves fennállásának tartama alatt a legjobb évi eredményt mutatta. Az évi mérleg 5.267.882 korona 88 fillér tiszta nyereséggel zárult. Az igazgatóság indítványozta, hogy a jutalékok levonása és a különféle tartalékok dotálása után 3.200.000 K-t osztalékkul fizesse, vagyis részvényeinket 800 koronát, amely összeget a részvényeseknek július elseje helyett már mult hó 18-tól kezdve fizetnek ki a társaság főpénztáránál. A közgyűlés a jelentést egyhangulag tudomásul vette, az igazgatóság indítványait elfogadta és a felmentvényt egy az igazgatóságnak, mint a felügyelőbizottságnak megadta és Bóka János részvényes indítványára az elnöknek, Ormódy Vilmos vezérigazgatónak, a kormányzótanácsnak, a választmányának, a felügyelőbizottságnak és a tisztikarnak jegyzőkönyvi köszönetet szavazott az éltéres eredményért. Jóvá hagyta továbbá a közgyűlés az igazgatóság és a választmány közös elhatározásból kifolyólag a közhasznú és jötekményes intézetek számára megszavazott adakozásokat, melyek az eddigi bőséges adakozásokkal jóval felülmúlják. Vegül egyhangulag bevalasztották a választmányba Gaál Jenő dr., Széchenyi Pál grófot, Wenckheim Dénes grófot és Zichy Aladár grófot. Ezzel a közgyűlés véget ért.

A Délvasmegyei Takarékpénztár épületében egy üzlet helyiség 2 szobás lakással és mellékhelyiségekkel kiadó.

684/1912. tlkvsz.

Árverési hirdményi kivonat.

A muraszombati kir. járásbírósg mint televki hatóság közhírré teszi, hogy Muraszombati Mezőgazdasági Bank R.-T. végrehajtónak Pintarics István u. i. mint kiskoru Pintarics József János és Mária gyámja bírószéki lakos végrehajtást szvendet elleni 2400 kor. tőkekövetés, ennek 1906. 15-től járó 7% rendes, 7% késedelmi kamatai, 75 kor., 90 fill. peri, 35 kor. 60 fill. végrehajtási és 42 kor. 30fill. árverés kérévényezési költségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbírósg mint televki hatóság területén lévő a bírószéki 5. sz. tjkvben A I. 1. 3.—5., 7.—9., 11. sorsz. 22/a hrsz. 10. házz. udvarrét 49. hrsz., 65. hrsz., 66. hrsz. szántó, 103. hrsz. erdő, 132. hrsz. szántó, 147. hrsz. rét 212. hrsz. szántó ingatlanra 2600 kor. 87 fillérben megállapított kiküldési árban az árverés elrendeltetik s arra határnapul

1912. május hó 10. (tizedik) napjának

d. e. 10 órája Bíróság közszégházhoz kitűzetett azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlan a kiküldési ár 2/3-ad részén alól eladati nem fog. Bánatpénzül letendő a fentebb említett ingatlan kiküldési árának 20%.

Árverési szándékok tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni és az árverés eredményeként beígert legmagasabb összeg után a bánatpénzt 15%-nak megfelelőleg nyomban kiegszítieni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5% kamattal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. televki hatóságnál és Bíróság közszégházánál megtekinthetők.

Muraszombat, 1912. február hó 14. A kir. jbróság, mint tlkvi hatóság.

Dr. Schick, kir. jbrói.

A kiadmány hiteelül:

Szakonyi Jenő, kir. tlkvezető.

Keil-Lakk

„Keil-Lakk“-nál jobb máz nincsen Asszony monda: ez a kincsem! A padló egy fénylik tőle Nem is kell sok máz belőle: Kévs munka, semmi kín, Barna, vagy porszürke szín, Figyelmet csak arra tegyen, Hogy ez mindig „Keil-Lakk“ legyen! Ajtó, mosdó, ablakpárkány Oly fehér lesz mint a márvány, Ha fehér „Keil-Lakk“-ot vesznék S vele mindent jól befestünk. Konyhabutor, asztal, szek, Itt van „Keil-Lakk“ azurkék, Kerti butort fessünk zöldre, Gyermeknek öröme. „Keil-Lakk“-ból van minden szín, Kék, piros, zöld-rozmarin, Szóval: ház vagy nyárlak, Mindig legyen ott „Keil-Lakk“.

1065/1912. tlkvsz.

Árverési hirdmény.

A muraszombati kir. járásbírósg mint televki hatóság közhírré teszi, hogy Muraszombati Takarékpénztár r.-t. végrehajtónak Varga Sándor és Pongrácz Pál gödörházi lakosok végrehajtást szvendet elleni 240 kor. tőkekövetés, ennek 1911. január 1-től járó 7 1/2% rendes, 7 1/2% késedelmi kamatai, 59 kor. per, 26 kor. 20 f. végrehajtási és 16 kor. 30 f. árverés kérévényezési költségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbírósg, mint televki hatóság területén lévő a gödörházi 59. sz. tjkvben l. 2—4. sorsz. alatt felvett 338/a, 31/b, 223/b hrsz. 65. házz. ingatlanokra 514 kor.-ban, a gödörházi 69. sz.

tjkvben l. 2—8. sorsz. alatt felvett 220/b, 372/b, 420/b, 478/b, 500/b, 502/b, 620/b, hrsz. ingatlanokra 217 kor.-ban, a gödörházi 93. sz. tjkvben l. 1. sorsz. alatt felvett 157/b hrsz. ingatlanra 10 kor.-ban megállapított kiküldési árban az árverés elrendeltetik s arra határnapul

1912. június 15. (tizentötödik) napjának

d. e. 1/2 10 órája Gödörháza közszégházhoz kitűzetik azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlan a kiküldési ár 2/3-ad részén alól eladati nem fog.

Bánatpénzül letendő a fentebb említett ingatlan kiküldési árának 20%-a, azaz 102 kor. 80 f. illetőleg 42 kor. 40 f. illetőleg 2 korona.

A gödörházi 59. sz. tjkvben felvett, fent felsorolt ingatlanok elárverezése Varga Pál gödörházi lakos bekeblezett holtig holtiglian haszonéveleti jogát nem érti.

Ha azonban árverezetőknek megelőző rangsorban bekeblezett törke, kamat és 40 koronányi kössél iránti követése a szolgalmi jog fenntartásával eladott ingatlanok vételéről ki nem kerülne, elárverezetésük hatálytalanulá válik s a szolgalmi jog fenntartása nélkül fognak a kitűzendő újabb határnapon elárvereztetni.

Árverési szándékok tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni és az árverés eredményeként beígert legmagasabb összeg után a bánatpénzt 20%-nak megfelelőleg nyomban kiegszítieni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5% kamattal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ez enkir. televki hatóságnál és Gödörháza közszégházánál megtekinthetők.

Az árverés a fenti tjkvben feljegyzendő.

Muraszombat, 1912. március hó 25. A kir. járásbírósg mint tlkvi hatóság.

Saáry József, sk. kir. jbrói.

A kiadmány hiteelül:

Szakonyi Jenő kir. tlkvezető.

925/1912. tkv. sz.

Árverési hirdmény.

A muraszombati kir. járásbírósg, mint tlkvi hatóság közhírré teszi, hogy Fiacs Ferenc borhidai lakos végrehajtónak Horváth Mihály végrehajtást szvendet elleni hátralevő 26 kor. 07 fill. tőkekövetés, ennek 1911. június 26-tól járó 5% kamatai és 15 kor. 30 fill. árverés kérévényezési költségek kielégítése iránti végrehajtási ügyében az ezen kir. járásbírósg, mint televki hatóság területén lévő a borhidai 111. sz. tjkvben A I. 1.—8., 10., 12., 13 sorsz. 328, 9/a/1, 69, 213/a, 249/b, 274/a, 299/a, 322/a hrsz. szántó, 409/a/1 hrsz. erdő, 472/a/1 hrsz. rét, 445/a/1/a hrsz. erdő birtokra 1216 korban. — a 156. sz. tjkvben A I. 2 sorsz. 276/c hrsz. 38. hrsz. birtokból Horváth Mihályt illető 1/2 részre 362 kor.-ban megállapított kiküldési árban az árverés elrendeltetik s arra határnapul

1912. május 24. (huszonegyedik) napjának

d. e. 10 órája Borhida község házához kitűzetik azzal, hogy ezen határnapon a fenti ingatlan a kiküldési ár 2/3-ad részén alól eladati nem fog.

Bánatpénzül letendő a fentebb említett ingatlan kiküldési árának 20%.

Árverési szándékok tartoznak a bánatpénzt készpénzben vagy óvadékképes értékpapírokban a kiküldött kezéhez letenni, avagy annak a bíróságnál előleges elhelyezéséről szóló elismervényt átszolgáltatni és az árverés eredményeként beígert legmagasabb összeg után a bánatpénzt 20%-nak megfelelőleg nyomban kiegszítieni.

A vételár 3 egyenlő részletben 3 hónap alatt fizetendő az árverés napjától számított 5% kamattal a muraszombati kir. adóhivatalnál.

Árverési hirdetmény kibocsátásával egyidejűleg megállapított árverési feltételek a hivatalos órák alatt ezen kir. televki hatóságnál és Borhida község házában megtekinthetők.

Az árverés a fenti tjkvben feljegyzendő.

Muraszombat, 1912. február hó 29. A kir. jbróság mint tlkvi hatóság.

Dr. Schick, kir. jbrói.

A kiadmány hiteelül:

Szakonyi Jenő, kir. tlkvezető.

Árlejtsési hirdetés.

Adorjánfalva (Zalamegye, u. p. Belatincz) rom. kath. iskolaszéke, az újonnan építendő két tantermes iskola és megfelelő lakhelyiség építésére árlejtsést hirdet f. év április hó 30-án délelőtt 10 órára.

Árlejtsési feltételek:

1. Az egyház főhatóságilag jóváhagyott terv szigorú betartása.
2. A terv és a 20.378 kor. 88 filléres költségvetés az adorjánfalvai rom. kath. iskola vezetőjénél, a megbízottak közbejötte mellett, bármikor megtekinthető.
3. Az egyes szakmunkák külön-külön is árlejthetők.
4. Bánatpénzül a költségvetésileg megállapított 20.378 kor. 88 fillér 10% százaléka iskolaszéknek az árlejtsést előtt készpénz, esetleg érvényes érték papirokban leteendő.
5. Érdeklődők csakis zárt ajánlatukat, Belatinc, Zalamegye, plébánia hivatalnak 1912. április hó 29. bezárólag küldjék meg, mert későbbi érkező ajánlatok figyelembe nem vétetnek.
6. Egyébb feltételek, a terv megtekintése alkalmával megtudhatók a megbízottak révén.
7. Az épület, rendeltetésének megfelelően, 1912. év szeptember hó 1-én átadandó.

Adorjánfalva, 1912. április hó 11.

A rom. kath. iskolaszék.

Zamatos hegyi fajborokat

vendéglősöknek mérsékelt árban szállít a VISONTAI és MÁTRAHEGYALJAI SZŐLŐTELEPEK Borértékesítő Részvénytársasága.

Postafiók 1. Telefon 99 sz. Központi eladási iroda és igazgatósága Gyöngyös (Hevesm.) Főter, Luby-ház (új Bankpalota). 540 hold sniát hegyi A borok telepeinken olvány minta szőlő. Sürgöncim: személyesen megtelepeink átlagos évi Visontamára. kinthetők és kivá- termése 12000 hl. laszthatók.

Próbaküldemények 50 liter- től fellelő — kölcsönhordók- ban utánvétellel szállítatnak. 1911. évi borirak fajok s szerint, literje 48 fillértől 80 fillérig.

Egri borok:

Szőlőtelepeink etnöke, Nagym. Dr. Kállay Zoltán v. b. t. t. Hevesmegye főispánja egri pincejéből származó: 0-horok fajok és évjárat szerint 60 fillértől 100 fillérig. Zala-, Vas- és Somogy megyei képviselt: **Polgár Dávid és Társa** urak Budapest VI., Frangepán-utca 12. szám. Szőlőtelepeinken legutóbb kiváló minőségű és a szokott- nál is jobb jobb fajborokat termeltek. A t. vendéglős urak egész évi borszállásukat kedvező feltételek mellett (résztelenben szállítási is) méltányos árban előjegyhezhetik.

Vizsgázott gépészkövacs, az összes gazdasági gépek kezelésében jártas, magánjárata motor szántó- gépeknél van alkalmazva, megfelelő állást keres. Czím a **kiadóhivatalban**.

Egy kevésbé használt rövid kereszthurozott **ZONGORA** eladó özv. **Mintsek Gáspárnál**.

— Tisztelettel kérjük, kiknek előfizetése lejárt annak szives megújítását.

Délvasmegyei Takarékpénztár Részvénytársaság

Muraszombat.

A Délvasmegyei takarékpénztár részvénytársaság 1912. március 10-én tartott rendkívüli közgyűlésén nyert felhatalmazás alapján a forgalomban levő 800 drb 500 K n. é. (K 400.000 alaptőke) részvényt bevonja s helyettük 1600 drb 250 K n. é. részvényt bocsát ki, vagyis minden régi részvényt 2 drb 250 K n. é. új részvénytől becserél.

Egyben felhatalmazta a közgyűlés az igazgatóságot, hogy 800 drb 250 K n. é. új részvény kibocsátásával az eddigi 400.000 K alaptőkét

600.000 koronára

felelje.

Ezen felhatalmazás alapján az igazgatóság kibocsát egyelőre 400 drb 250 K n. é. részvényt a következő feltételek mellett:

- a) Minden 4 drb 250 K n. é. régi részvény 1 drb új részvény jegyzésére jogosít 280 K árfolyam értékben. Kisebb mennyiségű részvény után az elővételi jog szintén gyakorolható, fel van azonban az igazgatóság jogosítva, hogy tulajjegyzés esetén a jegyzéseket redukálja.
- b) Az elővételi jog 1912. március 11-től 1912. április 5-ig gyakorolható, mely alkalommal a régi részvények bemutatandók. Ezen határidő elteltével az elővételi jog megszűnik s az igazgatóság a fennmaradó részvényeket szabad, kézből, adja el a jelentkező új részvényeseknek. Az új részvényesek részére az átvételi árfolyam 290 K.

c) Részvényenkint egy a régi, mint az új részvényesek 3 K kibocsátási költséget fizetnek, mely az első részlet alkalmával fizetendő be.

d) **Fizetési feltételek:**

Az elővételi jog gyakorlásakor, de legkésőbb

1912. május hó 1-ig

K 50.—

1912. augusztus hó 10-ig

„ 120.—

1912. október hó 10-ig a fennmaradó összeg.

e) Az új részvények az intézet nyereségében 1913. január 1-től részesednek, a befizetett összeg után azonban a befizetés napjától 1912. december 31-ig 4¹/₂% kamat fog megteríteni.

A késedelmes befizetések után a kitűzött határidőtől a befizetés napjig 6% késedelmi kamat fog számíttatni.

f) Aki a jegyzett részvények hátralékos vételárát az utolsó fizetési határidőn túl 30 nap alatt nem fizeti be, az aláírásból származó összes jogait, ugyisint a befizetéseket is elveszti. Az ilyképen a társaság javára maradt befizetések a tartalék állapozh csatolhatnak.

g) Az új részvények 1912. november 1-től fognak a régi részvények, illetve a befizetési elismervények ellenében becseréltetni.

Muraszombat, 1912. március hó 10.

DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR R.-T.
IGAZGATÓSÁGA.

DÉLVASMEGYEI TAKARÉKPÉNZTÁR RÉSZV.-T.
MURASZOMBAT.

Alaptőke
400.000 K.

Betéteket elfogad

Alaptőke
400.000 K.

betéti könyvecskére, folyó- és csekk-számlára a legelőnyösebb kamatozás mellett. A tőkekamat adót az intézet viseli. Nagyobb összegű állandó betétek után

5⁰/₁₀₀ kamatot fizet.

Leszámitol üzleti és magán váltókat, kötelezvényeket és mindennemű követeléseket kezesség, tekkönyvi bekebelezés alapján a legutányosabb feltételek mellett.

Jelzálog és törlesztéses kölcsönök folyósít földbirtokra és házakra. Ez utóbbi kölcsönök 10—65 évig terjedő időtartamra nyújtatnak 5% alap kamatozással úgy, hogy a tőke és kamat félvenként egyszerre törlesztetik.

Községi és közkölcsönököt folyósít. Vesz és elad értékpapirokat és idegen pénzeket. Bevált szelvényeket és sorsolt értékpapirokat. Óvadéku értékpapirokat kölcsönöz. Örszére és kezelésre elfogad értékeket. Elvállalja földbirtokok parcellázását. A bel- és külföld bármely piacára szóló átutalásokat eszközöl.

A takarékpénztári és banküzlet körébe tartozó minden megbízást elfogad.

